

EL SIGLO FUTURO

DIARIO CATOLICO



MADRID
Viernes 16 de febrero de 1923

Redacción y Administración
CLAVEL, 11, PRINCIPAL

Apartado de Correos núm. 113 | 2.ª época--Año XVI--N.º 4.857
TELÉFONO NÚM. 28-94 M. | FUNDADO EN 1875

LA REFORMA DE LA PROPIEDAD

Los "compromisos" de Alvarez

Esta Alvarez es un señor de tal predicamento político, que por no tener, ni siquiera tiene «distrito electoral».

Allí en su apoyo de canario de las democracias republicanas, la vez que no andaba listo para obtener la misericordia del Ministerio de la Gobernación monárquica, se quedaba sin acta, y nadie notaba en el Congreso la ausencia de un pariente en talto tranquilo.

Cuando andaba de ceba en meca porcosando la entrada en la monarquía, habló muchísimo. Nadie le hacía caso. Por fin García Prieto lo encasilló en la llamada «concentración liberal», y dió el salto del pasado. Pero no cayó con gracia. Desde entonces, en sus discursos, o hay más ronquera o hay más cordina.

¿Quién dió nunca importancia a sus promesas, ni quién las creyó nunca, ni quién conoce su programa, ni quién podía fiarse de la palabra ayer republicana, hoy monárquica de un nuevo advenedizo que cambia de ideales como cambian tantos otros y por lo mismo y para lo mismo?

Pues a esto llama el señor Alvarez sus compromisos con la opinión; como quien dice sus compromisos con la Patria; sus compromisos con los veinte millones de españoles, de los cuales diez y nueve millones novecientos noventa y nueve mil no le conocen poco ni mucho, y el resto le conoce demasiado para tomar en serio sus sacrificios por la Patria y sus compromisos con la opinión.

Pero es el caso que el señor Alvarez de estos compromisos habla, y dice que habrá de cumplirlos a todo trance. Y el único que cita es el «compromiso» de reformar la Constitución, por lo menos el artículo 11.

¿Con quién contrajo este compromiso? ¿Con la Patria? ¿Y qué entiende por Patria o qué entiende por opinión? Suponemos que se refiere al «anhelo público del infortunado Canalejas».

Pero ¿y los otros compromisos? ¿Y las otras promesas? ¿Qué fragil es de memoria el señor Alvarez...

¿No se acuerda ya del «compromiso» de REFORMAR LA PROPIEDAD, solemnemente contraído en Zaragoza?

El señor Alvarez se declaró en Zaragoza «socialista sin socialismo»; y allí prometió la reforma del actual régimen de la propiedad.

«La Época» recogió aquel «compromiso», y encarándose con la conjunción liberal le decía:

«¿Para qué el Poder?... Reformas de la propiedad... He ahí una cosa que no sabemos lo que quiere decir.»

«Se tragó aquel compromiso el señor Alvarez?»

Por lo pronto se guardó mucho de soltar la substancia del compromiso; pero «La Libertad» insinuaba tímidamente algunas reformas y entre otras la «prohibición terminante del uso de la propiedad para su fin social», que el Estado se encargará de definir.

El señor Alvarez insistió en que todos sus compromisos con la opinión serán cumplidos a todo trance; pero contrastan el atán de meter ruido con el artículo 11 y su silencio sobre el compromiso de reformar la propiedad.

Decía San Pablo y repite Pío XI que el hombre animal no percibe lo que es del espíritu. El señor Alvarez, que ante todo es vivo, sabe que el tipo del hombre animal abunda en nuestros días. Y que si el hombre animal no percibe lo que es del espíritu, percibe sobradamente lo que es de la materia. Sabe a lo que se expone si había del compromiso de reformar la propiedad, sobre todo antes de las elecciones y se abstiene de mentarlo. Y sólo hace mención del compromiso de reformar el artículo 11, porque entiende que son menos en número o menos temibles los que perciben lo espiritual.

Pudiera, sin embargo, equivocarse el señor Alvarez y encontrar dos opiniones más rudas de lo que él piensa.

De todos modos, ya sabemos los propietarios que si el señor Alvarez consigue lo del artículo 11, irá después, como hombre esclavo de su palabra y sus convicciones y sus compromisos con la opinión, a la reforma de la propiedad, aunque ahora se lo calle por prudencia.

FABIO

Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio y se precisan, por disposición del excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, de acuerdo con lo mandado en el Rescripto Pontificio (fecha 1 de mayo 1922), que los adheridos a la peregrinación espiritual recien cada uno de los días en que ganan estas indulgencias tres «Padre-nuestros» por las intenciones de Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Oraaciones y donativos que, a partir de la ínfima cantidad de cincuenta céntimos, puede hacer cada inscrito en la peregrinación a la medida de su deseo, es lo que solicita la Confederación Nacional Católico-Agraria de los católicos españoles, con la protección de bendiciones y gracias que Su Santidad lo otorga.

Y bueno es decir que con esos donativos lo que pretende la Confederación es iniciar la cantidad que aspira a reunir para adquirir un edificio que, siendo la casa de la Confederación, sea la casa de todos los agricultores españoles confederados. La casa del Labrador puesta bajo el patrocinio de San Isidro. La casa social de esa organización podamos que ha buscado en los campos la fraternidad cristiana de los hombres, la unión, la paz, el mutuo auxilio y la mutua defensa, y ha levantado un dique contra las amenazas de disolución social, dique que todos debemos mantener, cooperando a su solidez y extensión.

Y la forma de cooperar y de demostrar la adhesión a la obra que la Confederación Nacional Católico-Agraria realiza, es ahora la de sumarse a esta peregrinación, para lo que no es necesario realizar sacrificio alguno, sino tener la voluntad dispuesta, ratificando con un acto ostensible de presencia o de explícita declaración, y el envío de un donativo por pequeño que sea, es decir, con obras, el amor tantas veces declarado con buenas razones, hacia una organización de la que tantos frutos se obtienen en el orden social.

A. de MIRABAL.

El Cardenal Primado recomienda la Peregrinación de San Isidro

He aquí la alocución sobre la Peregrinación Espiritual de la Confederación Nacional Católico-Agraria, con motivo del Centenario de la canonización de San Isidro Labrador, que publica el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Valencia».

«A nuestros amados hijos los patronos y obreros de los Sindicatos agrarios. Damos ante todo expansión a la gratitud que nuestro paternal corazón experimenta al verse consolado con los mensajes, cartas y telegramas que hemos recibido estos días, a propósito de las quejas y exhortaciones, que en documento sobre la confesionalidad de los Sindicatos obreros publicamos en el número anterior de este «Boletín».

Cumplido este deber, nos dirigimos hoy a vosotros los que constituis los Sindicatos católicos agrarios de esta región que integran la Federación valenciana, una de las más potentes que actúan en España.

Por la misericordia de Dios, los peligros de la neutralidad o acosofolabilidad no han surgido en las organizaciones agrícolas entre nosotros; pero sí reconocemos y proclamamos la necesidad de acercarnos e intensificar más el espíritu cristiano en dichas organizaciones, en las que la atención que muy justamente prestan a lo económico y a lo técnico, puede algunas veces absorber de tal modo que resulte desdichado el espiritualismo que debe informarlas.

Excelente ocasión se os ofrece, amados hijos nuestros, de avivar el sentido cristiano, con motivo de la Peregrinación Espiritual que para el 12 de marzo, en que se cierra el año centenario de la canonización de San Isidro Labrador, ha de celebrarse. En vuestro Patrono, debe ser vuestro modelo, y a la hora y entusiasmo que proporcionó a vuestra clase, con sus heroicas virtudes, que le glorificaron y sublimaron a los altares, debéis corresponder honrándole y exaltándolo, implorando su intercesión e imitando su piedad española y encantadora.

A esta Peregrinación Espiritual al sepulcro del Santo Labrador se han concedido muchas y especiales gracias, que ganarán los que con verdaderos sentimientos de piedad y con las condiciones debidas las practiquen.

Como el nombre indica, esta Peregrinación es para aquellos que, no pudiendo visitar real y efectivamente las insignes reliquias de su Santo Patrón, se unan en espíritu a los que a Madrid vayan con tal objeto, y de desear que estos últimos sean en el mayor número posible, a fin de que, agrupados a sus respectivas banderas, den la impresión que corresponde a la magna obra de la sindicación católicoagraria en España.

Para todo lo referente a la Peregrinación, designamos como nuestro representante en la diócesis al consiliario de

la Federación, doctor don Juan Senchermás, presbítero, el cual se pondrá en comunicación inmediata y activa con la Confederación y con los señores consiliarios de los Sindicatos, a los efectos de la propaganda y organización, procurando compensar con la intensidad de actuación lo apremiante del plazo dentro del cual ha de efectuarse este acto.

Cumda el entusiasmo, que procurará despertar los consiliarios, y sea la Peregrinación un éxito ruidoso, como deseamos y pedimos a Dios.

Nuestras oraciones se unirán a las vuestras, nuestros muy amados hijos, para alcanzar del Señor, mediante la intercesión de nuestro Santo Patrón, el robustecimiento y dilatación de vuestra Obra, la intensificación del espíritu evangélico que debe informarla y las gracias necesarias para que el honrado campesino español siga, como hasta aquí, distinguiéndose por su acendrada religiosidad, que es el mejor timbre de su gloria y la mejor garantía de su dicha.

Nuestra bendición deprecatoria de la de Dios sobre vosotros, vuestros deberes y trabajos y sobre la Peregrinación anunciada.

Valencia, 12 de febrero de 1923.

ENRIQUE,
Cardenal Arzobispo de Valencia.»

Monseñor Tedeschini, de luto por su madre

Es de ayer, 15, este telegrama que en la mañana de hoy recibimos de la agencia Fabra:

«La madre de monseñor Tedeschini, Nuncio de Su Santidad en Madrid, murió a poco de llegar éste a la cabecera de la enferma.»

Consuelo grande, en medio de su honda pena de hijo amantísimo, habrá experimentado el señor Arzobispo de Lepanto, Nuncio Apostólico en esta Corb, pudiendo recoger el último suspiro de su santa madre.

De ello nos congratulamos; pero a la vez enviamos el más sentido y respetuoso pésame a monseñor Tedeschini, rogando encarecidamente a nuestros lectores y amigos, oraciones y suffragios por el alma de la ilustre señora que acaba de morir.

El hijo perpetua llora et.

ACCIÓN INTEGRISTA

LA JUVENTUD DE PAMPLONA

En la Junta celebrada recientemente por la Juventud Integrista de Pamplona han resultado elegidos para los cargos los señores siguientes:

Presidente, don José Sánchez Dous-sinague.

Vicepresidente, don Cándido Urriola.

Tesorero, don Esteban Lipúzoa.

Vicesecretario, don Antonio Ayestarán.

Secretario, don Joaquín Asurmendi.

Vicesecretario, don Urbano Bohagay.

Vocal, don Félix Ardanaz.

Asesores, don Fermín Istúriz y don Eusebio Garmegia.

La republica mejicana

La política antirreligiosa del Gobierno crea dificultades a Méjico con los Estados Unidos

MEJICO 15.—El diario «Expositor», refiriéndose a la política religiosa del Gobierno y a las lamentables derivaciones que ha tenido con la expulsión del delegado apostólico y de varios Prelados, afirma que la actitud del Ejecutivo ocasionará nuevas dificultades a las internacionales a Méjico, especialmente por lo que concierne al estado de relaciones con Norte América.

«Efectivamente—dice el periódico—, la Casa Blanca ha llamado la atención del Gobierno acerca de esta nota de escándalo, y en adelante, no sólo habrá por medio el artículo 27 de la Constitución, que obrará como obstáculo que no podrá salvarse entre ambas Repúblicas, sino también la ley sobre religión invocada por el presidente. Obligados a decretar aquellas expulsiones».

NADERIAS

Teología y Sociología

Decía, pues, el articulista de «El Sol» señor Maeztu, habiéndolo oído afirmar al rector de un Seminario:

—Aquí reducimos el estudio de la Teología; porque no es Teología, sino Sociología lo que hace falta.

Y ya dijimos cómo, sin dudar de la sinceridad del articulista de «El Sol», —pues a nuestro juicio oyó mal, entendió mal—, tenemos esta frase por increíble.

El mismo señor Maeztu, poco escrupuloso en cuestiones religiosas, como liberal, comprende la gravedad de la frase y la estética con este comentario: «Este cura no tiene aspecto de que le preocupe mucho la Teología».

Muy bien. Pero quizá no tropezara en su paseo de «La otra tarde» con un caso práctico del sistema de dejar la Teología para meterse a sociólogo, como Fray Gerundio dejó los libros para meterse a predicador.

Y allá va uno de esos «casos prácticos».

No esperábamos ni siquiera la rectificación de ese párrafo cuya gravedad reconocía su propio autor, cuando olvidado de que era suyo, nos acusaba de injuriosos sólo porque nosotros decíamos que era suyo.

No esperábamos ni siquiera una explicación de aquellas palabras, aunque inexplicables; una atenuación, algo de qué asirse para mantener el impropio de injuriosos con que nos había obsequiado.

No esperábamos la audacia de la sustentación de aquella frase, ni su rectificación, ni la consiguiente reparación del agravio que nos infería.

Nada de esto esperábamos y nada de esto hubo.

Pero tampoco esperábamos que, al cabo de los años mil, volviésemos al vómito de los mismos improperios, llamándonos calumniadores.

Y en esto nos equivocábamos. El señor Gofí y Atienza vuelve a la carga en reciente artículo intitolado «Las calumnias de Fabio».—(Glorioso aniversario del Partido Popular Italiano).

Sabemos, pues, a qué atenernos.

En un diario jaimista de Pamplona, «El Pensamiento Navarro», (6 de febrero), leemos un artículo cuyo primer epígrafe dice así: «Las calumnias de Fabio».

No necesita el señor Maeztu saber quién es «Fabio» ni hace falta a nuestro propósito. Es un conocido del que suscribe, cuya presentación tampoco urge.

Por áspero que parezca ese epígrafe, no nos produjo sorpresa. El autor del epígrafe y del artículo es un señor catedrático del Seminario de Pamplona: don Blas Gofí y Atienza, y sabemos a qué atenernos.

Sociólogo él, pero de una Sociología tan de espaldas a la Teología, como verá por este párrafo de un alumno de su escuela:

«En el Sindicato libre, no se hace asepeón de personas, ni se promulgan dogmas políticos. Para la lucha de clases nos unimos obreros de todas las ideologías, que COINCIDIMOS en defender la dignidad profesional y la alteza de la función productora en la que somos todos hermanos, CATOLICOS Y FRANCMAONES, MOROS Y BUDISTAS.»

Es en substancia lo que enseña el propio señor Gofí, autor de este canon que se sigue:

«En los Sindicatos libres—aun en los que hay Consiliario eclesiástico—, los asociados son completamente autónomos en sus asuntos profesionales, siempre que respeten LOS IDEALES RELIGIOSOS DE LOS DEMAS.»

Esto es Sociología sin Teología.

La Teología a que esa Sociología vuelve las espaldas; la Sociología teológica, o la Teología sociológica es esta obra que el Papa enseña en la Encíclica «Notre charge», de camino que condena la anterior:

«Pero más extrañas todavía ESPANTOSAS Y CONTRISTADORAS a la vez son la AUDACIA Y LA LIBERTEZ DE ESPIRITU de hombres que se llaman católicos; que sueñan con refundir la sociedad en semejantes condiciones y con establecer sobre la tierra, por encima de la religión católica el reino de la Justicia y del amor, con obreros venidos de todos lados, de todas las religiones o sin religión, con o sin creencias, con tal que olviden lo que los separa: sus convicciones religiosas, y filosóficas, y que pongan en el acervo común lo que les une: un «generoso idealismo» y las fuerzas morales tomadas de donde puedan.»

Vaya viendo el señor Maeztu cómo se quedaba corto en su comentario: «Este cura no tiene aspecto de que le preocupe mucho la Teología».

Y los calumnias son... ¡na que verá el lector por vista de ojos.

Decíamos nosotros en nuestro fondo del 1 de febrero «Algo de historia»:

«El triunfo ruidoso de Mussolini sobre la crisis del P. P. I. parece indicar que la popularidad, si alguna vez la tuvo el P. P. I., se la ha quitado Mussolini, y no es poco la caída del P. P. I. y su barrumbiento, con todos los demás, por el empuje rápido e irresistible del fascismo.»

Pero no hemos de ahondar en estos fracasos. Se trata de un país extranjero y de circunstancias para nosotros, en razón de la distancia y la confusión de las informaciones, no tan conocidos como pide una crítica que aspira a ser exacta en todo lo posible.

Esto decíamos nosotros.

Pero el señor Gofí y Atienza ha leído en el órgano oficial del P. P. I. la celebración del cuarto aniversario de este partido con una manifestación popular... como no se recuerda otra deo hace tiempo (son palabras del órgano oficial del Partido Popular Italiano). Y hablando que se reaga las vestiduras, volvíamos indignado, llamándonos calumniadores... «Las calumnias de Fabio».

Si alguno dudare, lea «El Pensamiento Navarro», diario jaimista de Pamplona del 6 de febrero.

A tiempo está el señor Maeztu de ver en la práctica lo que es eso de dejar la Teología para meterse a sociólogo.

La Sagrada Teología Moral enseña que la DETRACCION es la violación oculta e injusta de la fama ajena, entendiéndose por fama la buena estima de la vida y costumbres de alguno.

LA CALUMNIA es la misma detracción, cuando la imputación de la fama se sigue de la imputación de un CRIMEN FALSO.

Podrá no ser cierto que el fascismo, con empuje rápido e irresistible, barrío todos los partidos que estaban su paso al Poder, y que en el Poder encarnando goza de la popularidad que lo sostiene sobre todos los partidos. Podrá no ser cierto que parezca que el fascismo le ha quitado al P. P. I., como a los demás partidos, en su ruca, en su empuje de ciclón, la popularidad de que todos aquellos blasonaban.

Nada de esto hemos afirmado. Dijimos PARECE. Y añadimos que no ahondáramos en ello porque: «se trata de un país extranjero y de circunstancias para nosotros, en razón de la distancia y la confusión de las informaciones, no tan conocidos como pide una crítica que aspira a ser exacta en todo lo posible».

De manera que aun no siendo cierto nada de lo que seguía al PARECE, nada afirmáramos.

«Porque fuerza es confesarlo, en ho-

El 12 de marzo de 1923

La fiesta del Labrador

LA PEREGRINACIÓN ESPIRITUAL DE SAN ISIDRO

Para el día 12 del próximo mes de marzo está convocada y organizada la peregrinación espiritual de San Isidro Labrador.

Quiere la Confederación Nacional Católico-Agraria, que la ha promovido, que ese día los católicos españoles, y de modo especial los trabajadores del campo, en presencia o en espíritu, se postren ante el sepulcro del Santo titular de los labradores. Y que, en un momento dado, de todos los pueblos de la nación se eleve una plegaria al Santo Patrón de los que, como él, cultivan la tierra española, la riegan con el sudor de la frente y con la fuente y la base de la riqueza pública, la clase más digna de amparo y de apoyo y la más merecedora de la atención de los que gobiernan, ya que todo cuanto constituye el Estado tiene por fundamento la Agricultura, como el lápiz del dibujante alemán expresó colocando las instituciones nacionales sobre las espaldas de un labrador, al que el artista hace decir: «Yo sostengo todo!»

No es por esto mismo la fiesta a San Isidro que la Confederación Nacional Católico-Agraria ha organizado, una fiesta exclusiva de los labradores; es una fiesta de todas las clases sociales españolas, y ninguna mayor muestra de aprecio y estimación hacia los trabajadores del campo puede darse que la de cooperar, sumándose a ellos, a esta peregrinación, para honrar a su Santo Patrón y pedirle que la paz de los campos no se turbe jamás y que sobre las tierras labradas con tanto esfuerzo derrame Dios sus bendiciones, recompensando los afanes labradores con el premio de las cosechas prósperas, para que bajo los rayos del sol y en la serenidad de las tardes campesinas vuelen las canciones como un himno al trabajo, coronado con la oración del Ángelus, como en el cuadro célebre.

Basta leer la circular-ánuncio de la pe-

reginación para ver cómo no cabe excusa para inhibirse.

Claro es que quienes puedan venir a Madrid, deben venir, cooperando con su presencia a la grandeza de los cultos que en la catedral, y ante la urna que guarda el cuerpo de San Isidro, van a celebrarse. Pero quienes no puedan trasladarse a la Corte, basta con que hagan constar su adhesión, enviando su nombre a la Confederación Nacional Católico-Agraria, agrupándose en la fecha designada bajo el lema que la Confederación ostenta: «Unos por otros y Dios por todos»; bajo el que conviven unidos millones y millones de labradores de los miles de Sindicatos confederados.

Todos los que con esta rogativa general a que invitan a los católicos españoles, aspiran a tributar al Santo un conjunto inmenso de plegarias, oraciones y sacrificios, para reclamar al mismo tiempo que se declare su patronato sobre todas las Asociaciones agrarias como fruto de rogativa tan general y solemne.

Ha sido favorecida por Su Santidad el Papa Pío XI esta peregrinación con las siguientes gracias:

I. Indulgencia plenaria el día 12 de marzo de 1923, o dentro de la octava de este día, recibiendo los sacramentos de Penitencia y Eucaristía.

II. Indulgencia plenaria los peregrinos que visitan la S. I. C. de Madrid, y la misma indulgencia a los que, hallándose en camino para dicha peregrinación, practiquen ejercicios de piedad, con tal que unos y otros reciban los Santos Sacramentos y oren por la intención del santo Pontífice.

III. Indulgencia de siete años y siete cuarentenas a todos aquellos que practiquen la referida peregrinación espiritual, por cada uno de los días de la novena que preceda al día elegido para cada adherido para celebrar este acto piadoso antes del 12 de marzo de 1923.

Pero es que aunque lo afirmamos y todo fuera falso, aunque no fuera verdad que Mussolini subió al Poder abriendo...

INFORMACION POLITICA

El nuevo alto comisario y el Gobierno

Se habla de una grave dificultad en el seno de la concentración. Las elecciones serán el 29 de abril

El nuevo alto comisario. — López Ferrer no irá a Marruecos

El señor Silveira, recibió ayer mañana en su despacho del Ministerio de Marina...

La mediación fue, al domicilio del señor Villanueva, que prosiguió su conversación...

Por la tarde conferenció con el ministro de Estado, señor Alva, y después con el ministro de la Guerra...

Los señores Silveira y Alcañá Zamora se trasladaron a la Presidencia del Consejo...

Se leñó la creación de que el secretario de la Alta Comisaría, señor López Ferrer, no volverá a Marruecos.

Importante reunión en la Presidencia. Una grave dificultad política

El presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el comisario superior se reunieron por la noche en el despacho oficial del primero.

Fue extensa la entrevista y a su final asistió el ministro de Fomento, señor Cassot.

Paralelamente con esta reunión, que se considera interesantísima, tomó consistencia el rumor de que ha sido encargado en el Gobierno una dificultad de índole política...

Desde hace tiempo era conocido el origen de la dificultad que se refiere a la competencia y paralelismo de los departamentos que más directamente se relacionan con el problema de Marruecos.

Se planteó a poco de ser nombrado comisario superior civil, y no se exteriorizó por deberes de patriotismo y porque la gestión sobre el rescate de los cautivos primero, y el conflicto militar después, pesaría tocado en el ánimo de quien debía formular la oportuna quojia.

Además, la intromisión de la Comisaría Superior aplazó el planteamiento del conflicto.

Desde ayer, nombrado el comisario efectivo, resurge, probada documental-mente, la cuestión que ya conocía el marqués de Alhucemas.

El incidente puede resolverse en seguida; pero si no tiene solución inmediata, determinará un estado de cosas irreparable.

Con los antecedentes que por distintas referencias se tenían anoche, se ha podido asignar extraordinario interés a la reunión de anoche en la Presidencia.

Noticia fechada. El ministro de la Guerra negó anoche de un modo rotundo cierta información que habla de un telegrama enviado por el general Lössada en el que éste da cuenta al Gobierno del estado de ánimo de la guarnición de Melilla.

La reforma electoral. Un periódico de la noche ha preguntado a los políticos qué les parece del régimen electoral actual y si conviene modificarlo.

A las preguntas del periódico han contestado ya algunos señores.

El conde de Romanones ha expuesto su pensamiento de la siguiente forma: «No veo inconveniente en que se abor de esta cuestión ni en que, demostrada la necesidad de tal reforma, se adopte el sistema de la representación proporcional, siempre que el asunto, por su propia trascendencia, se lleve a las Cortes y se implante por una ley.»

Creo que no es necesario aumentar el número de diputados, a Cortes.»

El señor Maurá, dice, concretamente: «Soy partidario de la representación proporcional, y durante la temporada próxima en que presidirá el Ministerio formado en agosto de 1931, estudio estudiándose la mejor manera de salvar las dificultades prácticas de la reforma electoral en este sentido.»

El cambio de Gobierno vino antes que se terminase y presentase a las Cortes el proyecto.»

El conde de Bugallán opina: «Que al implantarse la representación proporcional en otros países dió resultados desastrosos para las izquierdas, como sucedió en Suiza y Francia, en cambio en Italia y Bélgica el perjuicio fué para las derechas. Sin embargo, creo que España está en condiciones ventajosas para aceptar este sistema.»

No creo que deba aumentarse el número de diputados a Cortes, salvo en lo que exija los resultados del último censo en relación con la Constitución del Estado.»

La fecha de las elecciones. Los ministeriales dan por seguro que el Gobierno tiene ya acordada definitivamente la fecha en que habrá de celebrarse las elecciones de diputados a Cortes.

Como el decreto de disolución. Agregado no habrá de publicarse hasta la segunda quincena de marzo, se ha señalado el día 29 de abril para las elecciones.

También afirman que uno de estos días se reunirán los señores conde de Romanones, Álvarez (don Molinades), Alva y el ministro de la Gobernación, para ocuparse de la candidatura ministerial por Madrid.

Recificación. El director de Prisiones ha dicho que caroce de fundamento la noticia publicada en un diario de la noche, acerca de un desfalco de 60.000 duros en la dependencia de su cargo.

Por el contrario, no se ha observado la menor irregularidad, y en vista de ello el director ha pedido datos al periodista dudoso para saber en qué fundaba tan grave denuncia.

El Consejo Superior de Fomento. Ayer mañana se reunió el Consejo Superior de Fomento, bajo la presidencia del señor Ortúzar.

Se dió lectura de la ponencia de la Comisión permanente, relativa al cumplimiento del artículo 92 de la ley de presupuestos, acerca de la supresión y modificación de granjas agrícolas y campos de experimentación; en esta ponencia se proponen 19 conclusiones, de acuerdo con los informes de los inspectores de la Junta consultiva agronómica.

Se suscitó un amplio debate, en el que intervinieron los señores marqués de Alcañá Zamora, Velasco, Bernard, Herrero Montañana y Bugalla; también hablaron el presidente y el director de Agricultura.

El debate se circunscribió a las Escuelas de peritos agrícolas, y se acordó lo propuesto por la Comisión permanente.

En sucesivas reuniones se discutirá la totalidad de la ponencia.

Los funcionarios de Correos. Al referirse esta madrugada un periódico a un suceso que publica un diario de la noche, según el cual el ministro estaba al habla con el director de Comunicaciones para regular la situación de los que están colocados internamente en Correos como consecuencia de la huelga última, contestó el ministro de la Gobernación:

«Ello no es nuevo. Precisamente esa es una cuestión de la que me estoy ocupando desde tiempo atrás; pero para la resolución definitiva que se desea es preciso que se liberen los afectados, necesarios en Hacienda.»

Cuando esto esté listo, la cuestión se resolverá seguramente. De otra forma, no puedo ser.»

El conde de Romanones. Se encuentra fuertemente acatarrado y giraba en el señor conde de Romanones. Anoche tenía unas décimas de fiebre.

El ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, estuvo ayer tarde en la Presidencia del Consejo, para dar cuenta al señor marqués de Alhucemas de la indisposición del ministro de Gracia y Justicia y de que, por prescripción facultativa, permanecerá en cama todo el día de hoy.

Si no se hallase restablecido mañana, se aplazará el Consejo de ministros señalado para ese día.

La mañana de hoy. De la Presidencia. El presidente del Consejo, manifestó esta mañana que había acordado a la Junta del rey la dimisión del cargo de alto comisario de España en Marruecos, y nombrando para ocuparlo a don Luis Silveira.

También firmó el rey el decreto nombrando ministro de Marina al viceministrante don Juan Bautista Aznar, jefe de la Escuela.

Dijo el marqués de Alhucemas que había telegrafiado al señor Aznar, que se encuentra en Cartagena, y que suponía estaría de regreso en Madrid mañana.

Según diciendo el marqués de Alhucemas que, encontrándose mejorado de su indisposición el conde de Romanones, mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros.

A preguntas de los periodistas, negó que existieran las dificultades políticas de que habla un periódico de la mañana y anunció que el lunes o el martes tendrá una nueva reunión con el alto comisario y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

De Gobernación. Al recibir a los periodistas esta mañana el ministro de la Gobernación, ha manifestado que no tenía noticias que comunicarse de provincias.

Solamente adelantando haber sido firmado el nombramiento de ministro de Marina a favor del centralinistrante Aznar.

De Palacio. Despacharon esta mañana con el rey el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Trabajo.

El rey fué cumplimentado por el embajador de España en Bruselas, marqués de Villalobar, quien ha manifestado que no ha sufrido alteración la fecha de primeros días de mayo para el viaje a Bélgica del soberano español.

Reabrió el rey en audiencia al general Borbón y a varios jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, y al marqués de Santo Domingo.

El rey ha enviado un sentido telegrama de pésame al Nuncio de Su Santidad por el fallecimiento de su sobrina madre.

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

La posición de Tizzi-Alma es atacada

Los rebeldes llegan hasta las alambradas, y son rechazados

PARTE DE ANOCHE. Zona oriental. Ayer fué hostilizada la posición de Tizzi-Alma, con bastante éxito por parte enemiga, llegando algunos de ellos hasta cerca de las alambradas, resultando ligeramente contusionado el teniente ingeniero Cimarro y soldado del mismo Cuerpo Claudio Gómez, siendo batió por nuestra parte el enemigo por un disparo de cañón de la posición Norte, y por ametralladoras, fusilería y granadas de mano desde la de Tizzi-Alma.

Han quedado terminados los trabajos de refuerzo del parapeto de posición Benítez y construcción de depósito de agua de la misma.

Fuerzas del regimiento efectuaron reconocimiento en dirección a Dar Azúj, deteniendo a cuatro indígenas indocumentados y recogiendo una carabina maúser.

Fuerzas Policia también efectuaron reconocimiento en el Kert, hacia Midar, regresando sin novedad.

Han llegado a la plaza, en virtud de plan deseario ordenado, los batallones de Guadalajara, Albuera y Burgos; una batería grupó a caballo, otra tercera montaña, una compañía del cuarto regimiento de Zapadores, la compañía expedicionaria de la quinta Comandancia de Intendencia y la ambulancia de montaña de la cuarta Comandancia de Sanidad militar.

Escuadrilla de servicio reconoció con detenimiento el trayecto entre zoco Telata de Sici y nacimiento del río Kert, no viéndose las concentraciones observadas anteriormente.

Zona occidental.—Sin novedad.

DE LOS CAUTIVOS. Relato de una ex cautiva. MELILLA 15.—La mujer Antonia Camona, ex cautiva, hablando de los sucesos de junio, dice que se hallaba en Monte Arreit hasta la rendición de aquel campamento; era ella la que, acompañada de la camarera Juana Martínez, preparaba las comidas para el general Navarro y demás fuerzas y asistían a los heridos; dice que Juana Martínez pudo salvarse afirmando que era esposa del general Navarro; durante los sucesos Antonia Camona perdió un hijo; ella fué salvada por un moro perteneciente a Monte Mauro; durante el cautiverio fué respetada por los moros; cuando estuvo enferma fué curada por el sargento Vasilho.

Entrega de una cartilla. MELILLA 15.—La Junta de Arbitrios ha hecho entrega de una cartilla por valor de 2.000 pesetas a la niña Paquita Lozano, que quedó huérfana durante el cautiverio.

El general Navarro a Madrid. MELILLA 15.—Se asegura que el general Navarro saldrá para Madrid directamente mañana sábado.

Marcha de un ex cautivo. MELILLA 15.—Esta tarde ha marchado a la Península el teniente ex cautivo don Antonio Palacios Adrián.

Llegada de un ex cautivo. MURCIA 15.—Ha llegado al pueblo de La Alberca el cabo del regimiento de Artillería ligera, David La Encina, ex cautivo de Axdir.

Fuó recibido por todo el vecindario con grandes manifestaciones de júbilo. David La Encina, a quien a raíz del desastre su familia creía muerto, dice no ha pasado iguales penalidades que sus compañeros, atribuyéndolo a que había el oficio de carpintero y les construía los moros puertas y ventanas.

El estado de salud del ex prisionero, es bueno.

En memoria del teniente Arévalo. AVILA 15.—Esta mañana se ha celebrado en la catedral solemnes honras fúnebres, organizadas por el Ayuntamiento de esta capital, en memoria del teniente don Francisco Arévalo, hijo de la población, que murió en Axdir durante el cautiverio.

En el centro de la iglesia se alzaba un túmulo con los trofeos militares, y encima la bandera española.

Asistieron al acto el Ayuntamiento en corporación, las autoridades civiles y militares, representantes de las entidades y centros locales y numerosas personas; formaron los alumnos de la Academia de Intendencia, y el Obispo de la diócesis cantó un responso.

Durante la fúnebre ceremonia cerró sus puertas el conde de San Juan, en señal de duelo.

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de colocar una lápida en la casa donde nació el teniente Arévalo.

EN EL RIF. El teniente Sanz, detenido. MELILLA 15.—Se tienen noticias de haber sido detenido en Orán el teniente de la Policía indígena don Ricardo Sanz Andrés, que días pasados había logrado evadirse del fuerte de María Crádim, donde se hallaba sujeto a procedimiento militar a consecuencia de los sucesos de julio.

Se cree que el teniente Sanz será traído a Melilla.

Detalles de una agresión. MELILLA 15.—Hasta ahora la censo no ha permitido telegrafiar la agresión de que fué objeto una patrulla del

tores que la asistían, hallase en franco período de convalecencia el distinguido joven Antonio Martín y Arregui, alumno aventajadísimo aspirante a la Escuela de ingenieros navales, en favor del cual pedíamos oraciones hace unos días. Felicitamos al hoy convaleciente y a su entonces angustiada y siempre respetabilísima familia, y continuamos pidiendo el total establecimiento del futuro ingeniero naval Martín y Arregui.

DE TEMPORADA. Se encuentra pasando una temporada en esta capital, con los marqueses de Comillas, su sobrina la señorita Caridad Miralles.

BODAS. Para el mes de abril se anuncia la boda de la bella señorita de Mero y Pérez del Pulgar, hija de los marqueses de Santo Domingo, con el vizconde oficial de la Escuela Real, primogénito de los duques de la Vega.

Está habiendo constituido un grupo abortivo para la sociedad madrileña, por tratarse de dos modestas familias, que gozan en ella de grandes simpatías.

En Santander se ha efectuado la boda de la señorita Sofía Ruiz de Huidobro y León con el ingeniero de la Constructora Naval de Reinoso don José María Navarro y del Solar.

La peregrinación sujeta se verificó en el oratorio de la casa de la desposada; lindamente adornado con luces y flores.

Apadrinaron a los contrayentes doña Aquilina de León, viuda de Huidobro, madre de la desposada, y el director general de la Constructora Naval, don Adolfo Navarro, padre del novio.

Los contrayentes marcharon en automóvil a San Sebastián, desde donde proseguirán su viaje a través de Francia.

Después fijarán su residencia en Reinosa.

En el amarrar de la Real Basílica de Nuestra Señora de la Merced, de Barcelona, se ha celebrado el matrimonio civil de la señorita María Josefa Carrulla y Cacuella, hija de los marqueses de este nombre, con su primo el joven doctor en Medicina don Alfredo Carrulla y Biera.

Beneficio la unión el Obispo de Vich, ilustrísimo señor Muñoz, y fueron testigos los doctores don Pablo Ferrer y don Pedro Nubiola, por el novio, y por la novia, don Francisco Bosch y don José Prat Marcet.

Edmundo BOHMER.

SIN CONSECUENCIAS GRAVES. Los oficiales de la Policía indígena que habían sido elegidos para mandar la han recibido orden de incorporarse a su anterior destino.

Sigue hostilizada Tizzi-Assa. MELILLA 15.—Algunos grupos enemigos han vuelto a hostilizar nuevamente la posición de Tizzi-Assa en el edificio de dicho campamento.

Numerosas soldados refuerzos al ataque, que se prolongó largo rato. Resató contuso un oficial de Ingenieros.

SOLEMNE MISIÓN EN SAN MARCOS. Los Padres Marañón y Madrid de la Parroquia de San Marcos, de esta corte, se celebrará una solemne Misión bajo la protección del Santísimo Cristo de la Guía y Nuestra Señora del Pilar, para impedir del Señor y de su benditísima Madre la gracia de que mueran febriles muera sin Sacramentos.

Estos ejercicios serán dirigidos por los reverendos Padres capuchinos José María de Manila y Emilio de Madrid, y darán principio el próximo sábado, 17 del actual, para terminar el día 25.

Todas las tardes, a las cinco y media, se hará el ejercicio del Santo Rosario, siguiendo el Rosario, en el que se explicará la explicación doctrinal. Después se cantará el «Perdón oh Dios mío!», y luego habrá Sermón moral y el «Miserere» cantado.

El último día, a las siete y media, será la Misa de Comunión general, con Tránsito, y por la tarde a las seis, se manifestará a Su Divina Majestad y después del Ejercicio se dará la bendición Papal.

Todos los que asistiendo, a la Misión, confiesen y comulguen el último día, podrán cumplir con el precepto Pascual.

SUGESOS. Denuncias.—Gregoria Hernández, en nombre de su hermano Nicolás, denuncia a Eduardo León y a otro que lo acompañaba, por malos tratos de palabra o insultos a su hermano.

Manuel Parra, de cincuenta y cinco años de edad, ha sido denunciado por hacer aguas mientras en la vía pública.

Rafael Ribes, denuncia a Concepción Breña, por negarse ésta a pagarle una participación de tres pesetas de la Lotería Nacional de Navidad.

Celestino Garola, denuncia por amenaza de muerte a Eloy López.

Denuncia a la autoridad.—Agente del distrito, presenta a Asociación Robledo, de veintidós años de edad, detenida por malos tratos de palabra y dos individuos más que la acompañaban, llamados Miguel Jover y Bonifacio Nieto, por injuriar igualmente a dicho agente.

Desahucios.—Doña González Lera y Antonio Ocaña Castellanos, detenidos por armar obra en el teatro Martín.

Caldas.—Isidoro Moreno, de cuarenta y un años, sin domicilio, sufre lesiones que se produjo trabajando en la calle de Raimundo Lullio, 5.

Prófugo detenido.—Pío Menéndez, de veintidós años de edad, ha sido detenido por estar trampeando en la orden general del 14 del actual como profugo.

BIBLIOGRAFIA

SAIÑA. Revista mensual de la Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja, de Madrid.—Año I, Número 1, mayo 1937.

Hemos recibido el primer número de esta revista, cuyo título es ya una simpática palabra, muy mariana, y muy española, de S. Mateo. A ella respondemos corriendo con otro número, expresión inabundante de la muy de Dios que desprecia su propiedad y difusión. Y lo hacemos, primero, porque es órgano, como ahora se dice, de la bendita Congregación de Caballeros del Pilar, que tanto bien ha hecho y sigue haciendo en el tiempo, celestialmente corriendo, que lleva de existencia, y segundo, porque es una revista, que tiene y mira a la propagación y acrecentamiento de la devoción a la Virgen de la Virgen para nosotros, como para todo bien católico, estimabilidad y dulcísima, además de ser decisiva y necesaria para la salvación del mundo y la prosperidad de nuestra Patria.

Bien venido sea, pues, esta revista, hoy modesta, aunque elegante; pero que muy pronto, de lo largo, contará con todos los honores de la imprenta, de la lectura y de la devoción de la Congregación de Caballeros del Pilar para con su Dios.

Este primer número contiene una bien escrita reseña de la simpática fiesta que el 23 de enero celebraron los Congregados para festejar la solemne bendición de la nueva y hermosa imagen de su Titular con que cuenta la Congregación. Fiesta solemnísima y dulcísima que sin duda será raíz, fuente y similitud de muchos entusiasmos, de nuevas y más amplias empresas de celo y apostolado.

También contiene una sucinta, pero muy útil reseña de la primera conferencia que sobre la historia de la liturgia de la Misa, dió el reverendo Padre Alfonso Torres, director de la Congregación, el día de diciembre último.

En conclusión, que este primer número es ya una realidad muy consoladora, además de ser una promesa muy cierta de mejores proporciones y adelantamientos. Por todo lo cual, una vez más damos la bienvenida a tan simpática revista, y felicitamos por su creación a los celosos y beneméritos Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y de San Francisco de Borja.

HOJAS DE CALENDARIO

Febrero 17 Sábado
Domingo 18. El glorioso tránsito de SAN SIMON, Obispo de Jerusalén...

manas en donde se da comienzo a tan popularísima devoción jesuítana: en Santiago del Corao, en Santo Tomás, en Santa María de Monterón, en San Lorenzo en Damao, en San Ignacio, en San Eusebio, en los Padres Caminos, en el Sagrado Corazón del Cuyo, Aguay, en el Sagrado Corazón de Castro Protorio, o sea en el magnífico templo de los Padres Salesianos, en donde se dicen diariamente las famosas "Misas de Don Bosco"...

El Evangelio de esta dominica es el de las tentaciones de Nuestro Señor JESUCRISTO en el desierto cuando, después de haber ayunado rigurosamente cuarenta días seguidos, al cabo de ellos su santa humanidad sintió hambre...

Conviene profundamente Don Bosco ante aquel espectáculo de fe y religiosidad, y así emocionado dirigió al presbítero para postrarse a los pies de la gloriosa Patrona de Barcelona. Pero allí le esperaba una nueva y grata sorpresa. Una comisión de fervientes católicos de la ciudad se presentó ante el siervo de Dios, entregándole un riquísimo pergamino, que a la letra decía así: Reverendísimo señor don Juan Bosco, Superior general de la Congregación Salesiana...

Barcelona, en el presbítero de la parroquia de Nuestra Señora de las Mercedes, día 5 de mayo de 1884 (siguen las firmas). Un rayo de luz se dejó ver en la frente siempre serena de Don Bosco. La palabra misteriosa que con tanta insistencia había oído durante su viaje, y cuyo significado no había acertado a averiguar, se vislumbraba, tocaba en aquel instante cabal explicación.

EL 'TIBI-DABO'. Conoció el monte TIBI-DABO de la sin par Barcelona. Quizá y aun sin que él lo haya en el mundo entero montañas más pintoresca que esta montaña, ni más ostentoso panorama que el que desde las cumbres del TIBI-DABO se contempla. Al to testificar infinitos extraterrestres que visitan diariamente a la ciudad celestial.

Por todo lo cual, una antiquísima tradición barcelonesa asegura que este hermosísimo monte fue el modelo adonde fué transportado JESUCRISTO y en donde el diablo le mostró todos los reinos del mundo y de sus hijos...

La invasión franco-belga del Ruhr
LONDRES 14.—El Troquer y el general Payot han llegado esta tarde a Londres, donde se hospedan en el hotel de Hyde Park. Le Troquer será recibido mañana por la mañana en Downing Street por Bonar Law...

Llegó, finalmente, a la ciudad conde en la primera quincena de abril de aquel mismo año. Todavía se conserva vivo, en los que lo presenciaron, el recuerdo de la solemne acogida con que fué recibido el que ya entonces era conocido como un varón providencial, escogido por Dios para grandes cosas...

Nuestro buen Padre, en tanto, llevado de su ardiente devoción a la gran Madre de Dios, había determinado visitar el Santuario de Nuestra Señora de la Merced, ya por ser Ella Patrona y protectora de la metrópoli de Cataluña...

En cuanto a las expulsiones de funcionarios y otras personalidades, su número es de 278. La ocupación del centro eléctrico de Essen privará de luz a los hoteles, y a la supresión es insuficiente privará de luz a la población entera, a excepción de los hospitales y de los servicios públicos y de las minas.

Detención de un subprefecto
ESSEN 14.—El subprefecto alemán de Offenbourg ha sido detenido y expulsado, a consecuencia de la resistencia metódica que venía ejerciendo contra las autoridades de ocupación.

Detención de un subprefecto
ESSEN 14.—El subprefecto alemán de Offenbourg ha sido detenido y expulsado, a consecuencia de la resistencia metódica que venía ejerciendo contra las autoridades de ocupación.

Proclama francesa
DUSSELDORFF 15.—Las autoridades militares francesas han fijado una prohibición de la exportación de los productos de la zona ocupada por los belgas...

Expulsiones y detenciones
BERLIN 15.—Los periódicos publican la larga serie de funcionarios expulsados o detenidos por las tropas de ocupación franco-belga, durante las cuatro primeras semanas de su estancia en el Ruhr.

Huelgas diversas
DUSSELDORFF 15.—Esta mañana se han declarado en huelga 600 obreros mineros en la zona ocupada por los belgas.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

Carbonígrafos
ELWESE 14.—El diario 'El Tiempo' publica desde Londres que, según las estadísticas del Board of Trade, Inglaterra ha exportado durante el mes de enero 321.000 toneladas de carbón para Alemania, en contra de 147.000 toneladas en enero del año anterior.

Supresión de 85 periódicos
DUSSELDORFF 14.—Desde hace un mes se han suprimido 85 periódicos en territorio belga, por un período que varía de quince días a un mes. Se ha prohibido la venta en territorio ocupado de 26 periódicos.

Detención de un subprefecto
ESSEN 14.—El subprefecto alemán de Offenbourg ha sido detenido y expulsado, a consecuencia de la resistencia metódica que venía ejerciendo contra las autoridades de ocupación.

Proclama francesa
DUSSELDORFF 15.—Las autoridades militares francesas han fijado una prohibición de la exportación de los productos de la zona ocupada por los belgas...

Expulsiones y detenciones
BERLIN 15.—Los periódicos publican la larga serie de funcionarios expulsados o detenidos por las tropas de ocupación franco-belga, durante las cuatro primeras semanas de su estancia en el Ruhr.

Huelgas diversas
DUSSELDORFF 15.—Esta mañana se han declarado en huelga 600 obreros mineros en la zona ocupada por los belgas.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

Ayer, los ingenieros franceses que pertenecen a la misión presidida por el señor Coste pidieron al director de la fábrica de electricidad de la región que restableciera la corriente en Faisershof. Como el director se negase a ello, fué inmediatamente detenido.

Hispanoamericanismo
La fiesta de ayer en Madrid
Ayer celebró una fiesta en el Hotel Ritz, el Rotary Club madrileño, habiendo para ofrecerla don Florestán Aguilera, presidente de esta agrupación.

Detención de un subprefecto
ESSEN 14.—El subprefecto alemán de Offenbourg ha sido detenido y expulsado, a consecuencia de la resistencia metódica que venía ejerciendo contra las autoridades de ocupación.

Proclama francesa
DUSSELDORFF 15.—Las autoridades militares francesas han fijado una prohibición de la exportación de los productos de la zona ocupada por los belgas...

Expulsiones y detenciones
BERLIN 15.—Los periódicos publican la larga serie de funcionarios expulsados o detenidos por las tropas de ocupación franco-belga, durante las cuatro primeras semanas de su estancia en el Ruhr.

Huelgas diversas
DUSSELDORFF 15.—Esta mañana se han declarado en huelga 600 obreros mineros en la zona ocupada por los belgas.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

La situación en Essen
ESSEN 15.—La situación en Essen no parece mejorar. Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

Ciudad Real. El objeto de la visita al señor Gasset obedeció para hacer entrega de una moción en la cual se pedía de relieve el fundamental interés que tiene para el funcionamiento de las Juntas de abastecimientos que la misión inspectora y técnica, respecto a las substancias de origen animal, se ejerce por un veterinario, agregándole a esas Juntas.

DE GUERRA
El ministro de la Guerra, al recibir a los periodistas, manifestó en que no ha recibido del general Lozada ni de ningún telegrama alguno que aluda al estado de ánimo de la guarnición de Melilla a que se refiere un periódico de la tarde, de ayer.

Del «Diario Oficial» de Guerra
Licencias.—Concedese licencia para el extranjero al teniente de Infantería (E. R.) don José Tejero y prórroga en la que disfruta el capitán de la misma arma don Manuel de Quesada.

Destinos.—Se declara disponible en Ceuta el capitán de Infantería don Andrés Fuentes. Se nombra juez permanente de causas en la Capitania general de la tercera región al comandante de Infantería don Luis Barea.

Para Intendencia de España, Portugal y América
Una Comisión formada por el Prior de los Dominios de Salamanca, don José Barja, y el jefe de la Intendencia de aquella provincia, don José Ponce de León, ha acordado la creación de una Academia de Ciencias de España, Portugal y América.

Noticias de Barcelona
BARCELONA 15.—Ante el juez militar, señor Sevilla, ha prestado declaración el redactor de 'El Día', don Ángel Samblancat, en la causa que se sigue contra el mismo periódico, por la editorial que publicó el pasado domingo, que tanto revuelo promovió entre los obreros catalanes.

Por los Ministerios
DE INSTRUCCION PUBLICA
Habló el señor Anguita
Esta mañana recibió a los periodistas el subsecretario, manifestándoles que el día 25 del actual, y acompañado del director de Primera enseñanza señor Nachter, del señor Gasón y de María y del señor Acuña, piensa marchar a Jaén para tomar de combatir el analfabetismo de dicha provincia.

Pluma del rey
Esta mañana puso a la firma regia el señor Salvatella los siguientes decretos: Uno admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Lugo a don Víctor Benavente y Silva, y nombrando para este cargo a don Manuel Cortón Rodríguez.

DE FOMENTO
Han visitado al ministro de Fomento los presidentes de los Colegios de Veterinarios de Madrid, Barcelona, Sevilla y

En favor de los subalternos
ALMERIA 16.—El ex diputado don Manuel Revenga, presidente del Colegio de la Asociación Nacional de empleados subalternos de toda España, dirigió un sentido telegrama de ruegos para que apoyase las legítimas aspiraciones económicas de tan modestos empleados, en el sentido de que se les conceda las mejoras de sueldo que les han sido concedidas por la ley de presupuestos.

Hundimiento de un trasatlántico italiano
CADIZ 16.—A las cuatro de la tarde se ha recibido la noticia de haber naufragado, perdiéndose completamente, el gran trasatlántico italiano, de la matrícula de Génova, «Juan Cesares». Faltan detalles.—Fabra.

Del extranjero
PARIS 16.—Los tres grandes accidentes de Aniche, Douai y Nimes señalan que la huelga era efectiva esta mañana, aunque solamente parcial.—Fabra.

LONDRES 16.—El ex secretario de Estado, Müller, hace en la 'Gaceta' de las ocho de la noche una exposición sobre la situación económica del país, haciendo constar que Alemania se halla bajo la dependencia económica de la región del Ruhr y termina diciendo que debe temerse una crisis de extraordinaria gravedad.—Fabra.

LONDRES 16.—Ocupándose de la cotización elevada del marce en estos días, el condesal de 'Times' y el 'Daily Chronicle' en Berlín dicen que según informes obtenidos en los círculos bien informados, los recursos del Banco del Imperio y del Reich son mucho mayores que lo que se suponía.

Noticias de Barcelona
BARCELONA 15.—Ante el juez militar, señor Sevilla, ha prestado declaración el redactor de 'El Día', don Ángel Samblancat, en la causa que se sigue contra el mismo periódico, por la editorial que publicó el pasado domingo, que tanto revuelo promovió entre los obreros catalanes.

Por los Ministerios
DE INSTRUCCION PUBLICA
Habló el señor Anguita
Esta mañana recibió a los periodistas el subsecretario, manifestándoles que el día 25 del actual, y acompañado del director de Primera enseñanza señor Nachter, del señor Gasón y de María y del señor Acuña, piensa marchar a Jaén para tomar de combatir el analfabetismo de dicha provincia.

Pluma del rey
Esta mañana puso a la firma regia el señor Salvatella los siguientes decretos: Uno admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Lugo a don Víctor Benavente y Silva, y nombrando para este cargo a don Manuel Cortón Rodríguez.

DE FOMENTO
Han visitado al ministro de Fomento los presidentes de los Colegios de Veterinarios de Madrid, Barcelona, Sevilla y

Cultos para mañana

Día 17. Sábado. (Ayuno).—Sanjos... Parroquia de San Martín (Cuarenta Horas)... Parroquia de la Almudena...

18 al 24, dirigidos por reverendo Padre Andía, S. J. La apertura tendrá lugar el día 18 de febrero... Gran Congreso Teresiano en Madrid

La Junta Nacional del III Centenario de la Canonización de Santa Teresa de Jesús comunica, por nuestro medio a cuantos desearan asistir al gran Congreso Teresiano...

gando a Madrid, podrán recoger a cualquier hora su distintivo en la mencionada residencia de los Padres Carmelitas... In Cuatro Vientos

EL CONCURSO DE AVIACIÓN CONTINUÓ AYER Ayer mañana, ante numerosa concurrencia, continuaron las pruebas para la adquisición de aparatos con destino a nuestra aviación militar...

NECROLOGÍA

En Borja (Zaragoza), ha fallecido, condecorado con los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales, ya septuagenario, el dignísimo Arcipreste, Párroco de Santa María, don Protasio Gracia y Bailón.

LA "GACETA"

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes Real orden nombrando a don Leopoldo Quijano y Risco profesor especial de Gimnasia de la Escuela general y técnica de Melilla.

EL PRESBITERO DON PROTASIO GRACIA BAILÓN Arcipreste y Párroco de Santa María de Borja FALLECIÓ EN DICHA CIUDAD EL DÍA 11 DE FEBRERO DE 1923

Información eclesialística Diócesis de Córdoba El día 17 de enero entregó su alma a Dios, condecorado con los Santos Sacramentos, el Presbítero don Francisco Ucles Repullo, Capellán del Hospital de Bujalance.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión pública el domingo 18 del actual, a las cuatro de la tarde, para dar posesión al nuevo académico don Rafael de Valle y Albalade, quien disertará acerca del tema "La subconciencia".

CONFERENCIAS

El señor Bergamín y los Tratados de Comercio En la Escuela de Comercio—Sección de Altos Estudios Mercantiles—dió ayer su segunda conferencia...

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica Línea de Cuba Méjico Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23...

ARSINUCLEOL BASCUÑANA PODEROSO TÓNICO RECONSTITUYENTE ANEMIA DEBILIDAD GENERAL CONVALESCENCIAS TUBERCULOSIS AFÉITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

CASA YUSTAS Es la que ofrece más surtido y más barato vendiendo gorras, sombreros y boinas de todas clases. CALZADOS La Forma Elegante.—2, San Bernardo, 2. Comedias morales H. ALONSO RODRIGUEZ EL SUEÑO DE DON TIBURCIO.—LO PASADO, LO PRESENTE.—UN AVIADOR NOVEL